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Az „ülő század".
— Egészségünk érdekében. —

Századunkat elnevezték a felvilágoso­
dás, találmányok, alkotmányosság száza­
dának, nihilista- és több e féle századnak. 
Legújabb egy német Író a századot jel­
lemző elnevezések sorát még egy jelzővel 
toldotta meg. Elnevezte a jelen századot 
ülő századnak.

Egy korban sem ült annyit az em­
beriség, mint a XIX. században. Legzsen- 
gébb gyermekkortól kezdve órákig ülünk 
a padban, sokan az egyetemi tanulmányok 
ideje alatt ismét csak> ülnek ; ülünk a bu- 
reankban, a comptoirokban, a hivatal­
szobában, mint tudósok az Íróasztal mel­
lett, mint tanítók, tanárok a cathedrán ; 
ülünk évekig, évtizedekig, egész életen át, 
mig végre fáradt testünk egy napon össze­
esik és örök nyugalomra elhelyeztetik. 
Egy ülő század gyermekei vagyunk !

A folytonos ülés nem előnyös sem 
testünk, sem szellemünk természetes ki­
fejlődésére. A sok ülés káros befolyást 
gyakorol a vérkeringésre, a táplálás pro- 
cessusára, lomhákká és bágyadtakká tesz, 
vértorlódásokat okoz és általában az élet­
működést hátráltatja, akadályozza, sőt 
kérdésessé teszi.

A rendszeres tornázás legelőnyösebb 
befolyást gyakorol a táplálkozási szervek 
tevékenységére és a vérkeringésre.

Ez igaz állításból folyólag sok beteg­
ségnek elejét vehetjük a rendszeres torná­
zás által és pedig :

1. Ha csak ülő élet foglalkozásban 
vagyunk a nélkül, hogy izmainkat tevé­
kenységre serkentenők, a vértömeg vesz­
tegel, megakad, hiányos lesz az anyag- 
cséré és végre chronikus bajok : gyuladá- 
sok és belső szervek elfajulása áll be 
(görvélyesség, sápkor, vérszegénység, hy- 
pokondria, melancholia, migrain, gyomor- 
katharus, gyomorgörcs, gyomorkeménye- 
dés stb).

2. Senki sem tagadhatja, hogy a tor­
názás leginkább és legtökéletesebben erő - 
siti az izomrendszert.

Az izmok erősítése által elháríthatjuk 
az idegbajokat, a gyomorgyengeségeket, 
más bajokat az izomremegést. A mell­
betegségek visszavezethetők a szükmel- 
lüségre.

A túlságos nagy hájasodásra (kövér­
ségre) való hajlam ellen is az izom mun­
kája a legjobb soványitó gyógymód ; 8—10 
órai izom működtetés által l gr. zsírt 
használunk el és ha az izom-müködtetés 
folytonos, a zsírt elvesztjük.

3. A tornázás sok betegség ellen véd 
a nemes szervek harmonikus kifejlesz­
tése által.

A sok közül álljon itt egy eset.
A tüdő mély lélekzetvételnél kupala- 

kulag terjed ki. A kúp csúcsa felfelé, 
alapja lefelé van irányítva. Önkény télen

mozgásnál (alvásnál, rendes lélekzésnél) 
a tüdőnek csak az alsóbb része terjed ki; 
önkéntes, mély lélekzésnél ellenben a csú­
csok is kitágulnak. A tüdőre is áll az, a 
mi minden szervre nézve bebizonyított 
tény, hogy t. i. ha hiányosan vagy egy­
általában nem működik, nincs használva : 
idővel elpusztul. A tüdőnél többnyire a 
csúcsoknál kezdődik az ászkor. Ezen tü­
dőbajnak különösen az írnokok és szabók 
vannak kitéve, tehát oly emberek, kik 
folytonosan ülő helyzetben foglalkoznak. 
Távol van ellenben azoktól, kik másznak, 
(hegymászók), futnak, vezényelnek. A for­
mázásnál a mászó szerek és a korlát azon 
szerek, melyek az ászkor (a tüdővész,) 
ellenszerei.

4. Elejét vesszük sok betegségnek a 
test edzése által. Itt is a tornázás jelen­
tékeny szerepel játszik, különösen ha sza­
badban történik és torna-kirándulásokkal 
összekötött.

A tornagyakorlatok gyógyhatású te- 
kinletében a régi és újabb idők minden 
orvosa egyetért.

Csak a rendszeres tornázás által fog 
a test az erő oly magas fokára fejlődni, 
mely forrásává lesz a zavartalan egész­
ségnek. Ez által meg lesz adva a lehető­
ség, hogy a testet egészségesen és épen 
késő életkorunkig fentartsuk és a meg- 
gyengitett organizmust újra felélesszük!

Hát csak a tornázás által lehet a test 
állandó egészségét fentartani ? Határozott
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Kutya és-macska.

Vig elbeszélés.

— Irta : gróf Grabovszky Szaniszló. — 
Fordította : Berinde Viktor.

— Pompás, páratlan selyem fürteid van­
nak kedves Idám ! Ezerszer ha nézem ezer­
szer csodálom I — szólt ábrándozva Weison- 
feld tanácsos a szép, aranyos fürtű Wernor 
Idához

— És remélem nem kétkedői benne, hogy 
igazán az én fürteim ? kérdezte mosolyogva a 
fiatal hölgy.

— Hát lehetne rajtad és benned valami 
hamis ! . . . Különben jól tudod mennyire 
irtózom a kendőzéstől, a kölcsönkért női bá­
jaktól. Még álhaju hölgy som lenne soha a 
feleségem i

— Csitt, csitt ! Ne rezonirozzon maga 
csúf ember ! — pattant fel tréfásan a fiatal 
hölgy s befogta kis kezével a férfi száját. A 
fiatal férfi pedig megölelte :

„Te ragyogó igazságom I Tündöklő bril- 
liántom !“

Weisenfcld Arthur az előkelő családból 
származó, nagy vagyonú tanácsos már két év 
óta boldog ■ őlogényc Werner Idának, a leg­

gazdagabb kereskedő leányának. A férfi 28 
éves, deli alak ; a nő alig látott még busz ta­
vaszt. A legforróbb szerelem olvasztotta egygyé 
sziveiket.

Szerették egymást és a szülök som elle­
nezték a frigyet, csak egy baj volt: Arthur 
nem szerette a macskát, Ida pedig gyűlölte a 
kutyát. Pedig Jerri a hűséges eb annyi jó in­
dulattal volt gazdája iránt, hogy ez vonzódott 
a kedves állatjához ; Mimi, az Ida macskája 
pedig szintoly olválhatatlan volt szép úrnőjé­
től, mint Jerri a gazdájától.

Ezért húzódott a lakadalom. Még hozzá 
a Mimi meg is marta az Arthur kezét., Jerri 
pedig megugatta Ida kisasszonyt. Az ellenté­
teket alig lehetett kiegyenlíteni.

Mindcnik várta, hogy a másik enged, 
Arthur azért sem akart meghátrálni, nehogy 
fellépjen az első lépcsőfokra, mely a papucs­
kormányhoz vezet.

A május kétszer fordult és újra megér­
kezett. Derült tavaszi nap tette kellemessé az 
órákat, a perezeket. A jegyesek a városon kí­
vül, a lombos erdő s a mellette elterülő me­
zőn töltötték a szerelmet lehellő napot.

Az élvezetet, a reggelit, az ebédet s az 
ozsonát csak az zavarta, hogy a kis Jerri vá­
ratlanul kiszabadult gazdája lakásából és ott 
termett közöttük. Örömében úgy, mint otthon 
szokta felugrott a térdére és csóválta a far­
kát Arthur mérgesen nézett rá, de i kis jó­

szág addig hízelkedett, mig a gazdája ineg- 
simogatta.

Ida kisasszony azonban igazán meghara­
gudott és a napernyővel jót sózott Jerri re. 
Szegény keservesen elorditotta magát.

— Kedves Ida, no ez ugyan nem volt 
szép magától !

A leány felugrott.
—- Nem volt szép ¥ Hát hányszor mond­

jam még, hogy nem szenvedhetem az ebeket 
s igy a drága Jer rí t sem. Most is hogy be- 
piszkolta, a ruhámat !

— En vagyok-o oka, hogy idejött ?
— Nem mondom. Nem is azért vágtam 

rá, hogy maga hozta.
— Szegényt a szeretet ösztöne vezeti, 

szólt sajnálkozva Arthur.
— Bánom is én. Ha nem tud tőle meg­

válni szeretett vőlegény uram, akkor sétáljon 
vele s ne velem.

— Ida ! Ne légy igazságtalan. Lásd én 
is gyűlölöm a macskádat, de nem mutatom, 
mert te szereted.

— Csakhogy az más, egész más. Mimi 
enni való kedves, fürge, mig ez a mocskos 
utálatos. Nem is maradok itt egy pcrczig to­
vább ezzel a bcberontóval.

El is indult . . .
Pár pcrczig habozott a vőlegény, de 

azután mégis csak utolérte aráját karonfogva 
vezette hazafelé : Útközben igyekezett Idát 

. ) hasztal tn. Az ig íz, ; y J irj
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igennel kell válaszolnunk; mert minden 
egyéhh testi foglalkozás a testet többé- 
kevésbbé egvoldalulag képezi és csak oly 
tevékenységet fejt ki, melylyel csak bizo­
nyos számú és nem az összes izmok erő- 
sittetnek. (A kovács ritkán mellbeteg, de 
szenved lábbajokban).

Ezek alapján állíthatjuk azt is, hogy 
a tornázás visszahat a szellemre is.

Tény, hogy az, ki a vértolulásokat az 
agyra, szívre, tüdőre megakadályozni, szé­
les mellel és könyen lélekzeni, a gyomort 
és az alsó testet tevékenységre serkenteni 
képes, ki jól formált csontokkal rendel­
kezik, a szív elhájasodásából eredő ájul- 
dozásokat nem ismeri: az jól fogja magát 
érezni és zavartalan, vidám kedélyű lesz. 
A testi jó érzés hat humorunkra.

De hát kérdezheti valaki: mi köze a 
szellemnek a nyújtóhoz, az ugráshoz, a 
lendülésekhez stb ? Igen sok köze van.

A tornázás figyelemhez és pontos 
megfigyeléshez szoktat. Minden ugrás és 
más szeren végzendő gyakorlat kivitele 
különböző factorok eredménye. Hogy pl. 
az ugrás helyes legyen, kell, hogy az ira­
mod ás és a felugrás energiája, a repülés 
alatti testtartás és leugrás biztossága 
együtt közreműködjenek az egésznek ki­
vitelére ; arra, hogy helyesen megítélhes­
sük az iramodás távolságát, pontos meg­
figyelésre van szükségünk. Erre van szük­
ségünk más tornagyakorlat kivitelénél is, 
tudnunk kell a módját, el kell találnunk 
a fogást.

A tornázás megtanít arra is, hogy 
olyannak tekintsük a világot, a milyen 
valójában s ne fussunk az elérhetlen ideál 
után.

A legmerészebb gondolat menet sem 
segít fel minket a nyújtóra, hanem igenis 
egy felbillenés, egy kimért felhuzódás, egy 
gyors fellendülés. Fantáziánk legmesszebb 
menő szárnyalása sem röpít át az ugró 
zsinóron, hanem csak a kiképzett és kel­
lően alkalmazott erőnk. Ellenfelünket hős 
énekkel földre nem teríthetjük le, de igen 
úgy, hogy ha megmarkoljuk, müértően 
megforgatjuk és lábáról levesszük. A sze-
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is hibás volt, mert gazdája egyenes tilalma 
ellenére jött el s nem volt rábírható a távo­
zásra. Most is ott ballagott a hátuk mögött, 
mintha bosszantani akarta volna a szép 
leányt.

Másnap a tanácsos ur végezte a dolgát 
s kerülte a Wernerék házát. Harmadnap szin­
tén nem volt ideje a látogatásra ; de végre 
mégis jobbnak találta a harag megszüntetését 
és pompás bokrétát küldött még pedig vers­
sel értékesítve.

ügy látszik a vers hatott is, mert csak­
hamar megjött a válasz c szóval : „Jövel !“

Arthur elment Wernerékhez és csókkal 
pecsételték meg az újabb szerelmi szerződést, 
anélkül, hogy Arthur Mimit és Ida Jerrit 
jobban szivelte volna, mint eddig.

A nyár elég jól telt el s már úgy be­
szélték a városban, hogy most már hamaro­
san elérkezik az esküvő napja is.

Mimi különben közben rossz fát tett a 
tűzre, véresre karmolván a szobalányt is s 
egy pár pecsenye darabot elhódítván a kony­
hából. De ez még nem is minden, mert fel­
falta Bibit, a kanári madarat is. Már csak Ida 
védte : ellenség lett az egész ház.

Jöttek aztán a téli bálok.
Elhatározták, hogy a tanácsos maga 

fogja kisérni jegyesét ezek egyikére ; mind­
kettő örvendett és alig várták, hogy a bál 
napja megérkezzék.
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veken való gyakorlatoknál azon meggyő­
ződésre jutunk, hogy erős akarattal, iz­
maink erősítésével derék munkát végez­
hetünk és ha gyöngébbek is vagyunk, kö­
vetkezetes erőkifejtéssel nagy akadályokat 
győzhetünk le. Erőnk és ügyességünk na­
gyobbodni fog; világnézetünk ez által is 
korrektebb lesz. Bátorságunk és önérze­
tünk fokozódni fog és öntudatunk szerte­
len kinövései helyett biztosság erősödik 
meg bennünk a világgal s az élettel szem­
ben. A sokoldalú tornagyakorlatok gyors 
meggondoláshoz szoktatnak, mi által sok 
tétovázástól és tépelődéstől szokunk le.

Mindezek együttéve emelik erkölcsi 
erőnket, emelik bennünk az intelligentiját.

„A testgyakorlás nemcsak a testi 
erőt, hanem a lelki erőt is növeli“. Ezt 
hangoztatta legújabban belügyminiszterünk.

Az év folyamán mind sűrűbben han­
goztatták napi lapjaink is a testgyakorla­
tok égető szükségét és nagyobb elterje­
dését.

Ülő századunk vége felé kezdik észre­
venni minálunk is, hogy a sok ülés egész­
ségügyünkre rossz befolyást gyakorol ; be­
látják, hogy több mozgást kell végeznünk, 
hogy a tornázást mint egyikét, a jelenkor 
legszükségesebb és legczélszerübb átalakí­
tási eszközeinek kell tekintenünk.

A. F.

A kiállításról,
A nemzetközi hírlapírói kongresszus.

A nemzetközi hírlapírói kongresszus vég­
leges program inját a napokban állapította meg 
az Otthon választmánya. A kongresszus jú­
nius 15-én nyílik meg és bezárólag június 
17-éig tart. A hírlapírók vagy mint hírlapírói 
egyesületek küldöttei vagy mint lapok (vidé­
kiek is) képviselői vehetnek részt a kongres­
szuson s e minőség igazolás tárgyát fogja ké­
pezni. Szavazati joggal azonban csak a hír­
lapírói egyesületek képviselői bírnak, még 
pedig a bordeauxi kongresszus határozniánya 
értelmében minden száz tag után egy delegá­
tust küldhetnek. E szerint az Otthon kilencz 
küldöttel vesz részt, a kik a következők : 
Jókai Mór, Rákosi Jenő, Gajári Ödön, Kcnedi 
Géza, Horváth Gyula, Radó Antal, Keszler

A bál nyolez órakor kezdődött ; Arthur 
hét órakor már készen volt, fekete ruha, fe­
hér kravátli. Jegyeséhez indult és előrelátás­
ból nem a fogadó szobába, hanem a lakó 
szobába ment be. Itt találta jegyesét a ki mint 
látszott nem várta még, mert meghökkent 
mikor; a vőlegény belépett.

És hogyan találta'? — Ida teljesen fel 
volt öltözve a bálra, csak haja nőm volt még 
rendben, a mi első tekintetre meglátszott. 
Azon kívül oly izgatott volt. hogy nem tudott 
magán uralkodni.

■— Az Istenért mid hiányzik drága Ida ? 
kérdezte a tanácsos.

— Mim hiányzik? válaszolt meg nem 
magyarázható izgatottsággal — Minden, hi­
ányzik, minden minden ! És teneked is épen 
most kellett jönnöd ?

De Ida, kérlek, mondd mi történt ?
—• Semmi.
A tanácsos hallgatva állott meg, jegyese 

pedig sírva rogyott a pamlagra, arczát kezei­
vel takarta el. Arthur most is szépnek találta 
mint mindig, csak feltűnt, hogy nem látja 
aranyos hajfürtjeit ; — közelebb lépett hozzá, 
hogy vigasztalja, de Ida eltaszitotta.

Menj haza ! szólt szenvedélyesen, 
menj egyedül a bálba ! Én nem megyek!

— De Ida !
— Hagyj magamra ! Egyedül akarok 

lenni! Embert se lássak !

József, Rákosi Viktor és Hindy Árpád. Eddig 
a kongresszuson való részvételre kétszáz 
külföldi küldött jelentkezett Európa minden 
országából. A kongresszus tagjainak tisztele­
tére junius 14-én este ismerkedő estély lesz 
az Otthonban, 15-én délután 2 órakor a kiál­
lítási igazgatóság ad ebédet, junius 16-án este 
6 órakor a székesfőváros a Margitszigeten fo­
gadja vendégeiül a világ sajtóját, 17-én este 
í) órakor pedig báró Bánffy Dezső miniszter- 
elnök ád fogadó estét tiszteletükre. Az Otthon 
gondoskodik arról is, hogy a külföldi újság­
írók kisebb csoportokban kirándulhassanak 
Magyarország egy-egy érdekesebb vidékére, 
igy a Tátrába, Erdélybe, a Balaton mellé stb. 
s minden ily csoporthoz egy-egy budapesti 
hírlapírót rendel ki vezetőül. A tervezett ki­
rándulások lisztája az Otthonban lesz kitéve, 
a hol a kongresszus tagjai megválaszthatják 
a kirándulás irányát. A kongresszus tanács­
kozásait a Lipót-utczai városháza nagytermé­
ben tartja.

Nemzetközi gazdakongresszus.
A Budapesten 1896. évi szegtember 17—- 

20. napjain tartandó nemzetközi gazdakong­
resszus tervezetét az alábbiakban ismertetjük:

A kongresszus 4 napon át tart. Az ala­
kuló diszülés szeptember 17-én délelőtt tarta- 
tik, mely után a szakosztályok azonnal meg­
kezdik működésüket s azt 18. és 19 én foly­
tatják és befejezik. A záróülés 20-án lesz, 
mire a kongresszus külföldi tagjai részére 
szeptember hó 20. és 21-én a mezőhegyes! m. 
kir. ménesbirtok megtekintésére tanulmányi 
kirándulás rendoztetik.

A kongresszus kizárólagos czéljául tiizi 
ki a gabona árhanya^lásának okait kutatni 
és azon eszközöket keresni, melyekkel ezen 
segíteni lehetne. A tárgyalás három szakosz­
tályban történik ; az I. szakosztály a terme­
lés, a II. szakosztály a kereskedelem és köz- 
lokedéstigy, a III. szakosztály a vám és hi­
telügy kérdéseit tárgyalja.

A kongresszus tagjai : 1. A meghívott
külföldi kormányok és testületek, valamint 
egyes meghívott szakemberek. 2. Az érdekelt 
magyar minisztériumok kiküldött képviselői. 
3. A magyar tudományos akadémia, az or­
szágos magyar gazdasági egyesület, az or­
szágos gazdakongresszus, vidéki gazdasági 
egyesületek és más testületek kiküldöttei : a 
székesfőváros, a magyar közgazdasági társa­
ság képviselői. 4. A földmivelésügy i miniszter 
által meghívott tagok.

A tagok jogosítva vannak az összes ülé­
sekben való részvételre, felszólalásra és sza­
vazásra, valamint előadások tartására is, mi

— Mit tettem én ?
-— Semmit!
— Haragszol reám ?
— Nem 1
— Akkor drágám, mond mi bajod ?
— Nem, nem mondon !
Szegény tanácsos már majdnem kétségbe 

esett, hanem uralkodott magán, jegyese mellé 
ült és hosszan nézte. De hol vannak szép 
aranyos fürtjei, mert nem látja- Hosszú szü­
net után nem tartóztathatta magát és kér­
dezte : „Ida még nem vagy megfésülve '?

■— Nem !
Mily örömmel néztem hajfürteidot.
Ida bosszús tekintetet vetett reá, ajkait 

harapta mintha keserű választ kellett volna 
adni és hevesen mondá :

— Bamba levettem a hajfürteimet !
A tanácsost mintha villám sújtotta volna 

Ez több volt a tréfánál, ennyire soha sem 
feledkezett meg magáról. Ebben a tekintetben 
a tanácsos igen érzékeny volt ; bambának ne 
nevezze őt senki, még Ida som.

— Ma mint ha rossz hangulatba volna 
kisasszony , nem sokat fogom tovább zavarni.

— Jól teszi t — válaszolta haragosan 
Ida.

A tanácsos kalapját vette és távozott a 
nélkül, hogy Ida visszahívta volna. A tanácsos 
már nem is gondolt a bálra, egyenesen haza­
ment ; valami nyomta a szivét.



Jtipius 7. .DEBRECZENI LAPOK

iránt a kongresszust megelőzőleg kiadandó 
napirend határozatai irányadók. A tagok a 
kongresszuséi kiadványokat ingyen kapják, 
az országos kiállításba a kongresszus tartama 
alatt szabad bemenetet nyernek és a székes 
főváros közintézményeit ingyen tekinthetik 
meg. A Mezőhegyesre tervezett tanulmányi 
kirándulásban csak a külföldi és a földmi- 
velésügyi miniszter által külön meghívott bel­
földi tagok vehetnek részt.

A kongresszusi disz- és szakülésben kü­
lön kijelölt helyeken igazolvány kivétele mel­
lett vendégekül megjelenhetnek a kongresz- 
szusi tagok hozzátartozói és más a tárgyalá­
sok iránt érdeklődők, de ezek sem föl nem 
szólalhatnak, sem tagsági jogot nem gyako­
rolhatnak.

A kongresszus összes ügyeit intézik :
a) a végrehajtó bizottság ;
b) a rendező bizottság ;
c) a kongresszusi iroda.
A végrehajtó bizottság áll a következő 

tagokból : Elnök Darányi Ignácz, másodelnö­
kök gr. Dessewfly Aurel és Bedő Albert ; ta­
gok : Biró Tamás, dr. Gaál .lenő, dr. Jekel- 
falussy József, gr. Károlyi Sándor, dr. Kovácsy 
József, Krisztinkovich Ede, Matuska Alajos, 
báró Podmaniczky Géza, dr. Popovics Sándor, 
Rakovszky István, dr. Rodiczky Jenő, ifj. gr 
Széchenyi Imre, Széli Ignácz ; Titkárok : dr. 
Hampel Antal, ifj. Paikert Alajos.

Gyermekjegyek kiadása.
Sok felől hangoztatják azt a kívánságot, 

hogy a gyermekek, akiket nagyrészt csak 
azért hoznak a kiállításra, hogy valami im­
pressziót kapjanak az ezredéves ünnepről s a 
szülők közelében maradhassanak, kevesebb 
beléptidijat fizessenek a kiállításon, mint a 
felnőttek. Az igazgatóság méltányolta ezt a 
kívánságot, s megkezdette a tárgyalásokat a 
jegyvállalattal az olcsóbb jegyek kiadása dol­
gában. A tárgyalások eredményre vezettek és 
e hónap 5-én reggeltől kezdve már mindenütt 
kaphatók a gyermekjegyek. A tiz évesnél 
fiatalabb gyermekek 2Ó krajezáros jegyekkel 
jöhetnek a kiállításra, s ezeket a gyermek­
jegyeket minden pénztár és jegyiroda rend­
szeresen adja ki. Azért kellett a gyermekkort 
a 10 évtől lefelé számítani, mert körülbelül ez 
a kor a gyermeknél, a melyet minden ember 
egyszerű ránézéssel konstatálhat, mig a 12 
évesek közé nagyon kényelmesen betudhatok 
azok is, a kik 14—15 esztendősök. A gyer­
mekjegyek természetesen mindazokkal a jo­
gokkal járnak, mint a felnőttek jegyei.

— Ennek vége kell hogy legyen, szólt 
telve keserűséggel ; ha most ilyeneket kell 
elhallgatnom, mi lesz mikor majd ha férje 
leszek.

Igen könnyen érthető ám Ida kisasszony 
ingerültsége is. Nagyon örvendett a bál kö­
zeledtem már felöltözött és csak várta, hogy 
feltegye az aranyos hajfürtöket, mikor hirtelen 
ott terem az átkozott macska egy ugrással a 
pipere asztalon és szájába kapja a hajfürtö­
ket és — megijedve utána rohanó úrnője si­
koltásaitól — az ablakon kiugrott.

Mimi elszökött és magával vitte az ara­
nyos fürtöket is, melyeket úrnője megtalált. 
Szegény Ida majdnem daléit a kétségbeesés­
től. Eddig mindig pártolta •— Mimit, de most 
meg nem bocsáthatott neki. Hallatlan, hogy 
ő bálba no mehessen egy macska intrigája 
miatt ? Innen magyarázható meg vőlegényé­
vel való hideg bánása is.

Jcrrit, amint hazament Arthur, ott találta 
a pamlagon. Báli ruhában vetette magát mellé. 
Egyszerre azonban magára vonta figyelmét a 
kutya, a ki szokatlan módon őrzött valami 
portékát maga mellett.

— Mi van nálad Jerri ?
Jerri oda nyújtotta Ida kisasszony arany 

fürtéit.
-— Honnan hozod ezeket Jerri'?
Természetesen, a kutya nem tudott vá­

laszolni, csak a gazdája szemébe nézett. 11a 1

A főváros lakas-irodája.
A főváros kiállítási bizottsága a kiállí­

tást látogató idegenek kényelmes elszállásol- 
hatása czéljából hatósági lakás-irodát szerve­
zett (IX-. kér. rózsa-tér 7.) Eddig bejelentettek 
1700 lakást, 2000 szobával, 3500 személyre A 
lakás-iroda főr.öke ez utón is figyelmezteti 
mindazokat, kiknek lakásra van szükségük, 
hogy ezt az irodával tudassák. Rendelkezésre 
állanak már az iskolákban berendezett és a 
tömeges elszállásolásra alkalmas 32 kros 
ágyak, vagy külön fülkék 50, 70 kr árban, 
két ágygyal pedig 1.20 krért.

Játékrend az ünnepi csarnokban.
A kiállítás egyik leglátogatottabb cso­

portja az ünnepi csarnokban elhelyezett hang­
szer-kiállítás, melyben egész nap folyik a mu­
zsikálás. Az igazgatóság újabban a következő 
játékrendet állapította meg a hangverseny- 
teremben tartandó előadások számára:

Lengyel Gusztáv czimbalom 9-től fél 
10-ig. Gyürke Sándor czimbalom és zongora 
fél 10-től 10-ig. Lulhay András, Werner Já­
nos zongora 10-től fél 11-ig. Wurm József, 
Reibl Pál zongora fél 11-től 11- ig. Chmel J, 
és fia zongora 11-től 12-ig. Harmónia zongora
2- től fél 3-ig. Végh B. Károly, Delnnal Ká­
roly zongora fél 3-tól 3-ig. Schunda V. József 
czimbalom 3-tól 4-ig. Lédeczy Sándor, Föld- 
váry Mátyás zongora 4-től fél 5-ig. Hevesi Ba­
lázs utóda és Plobán Nándor zongora fél 5-től
5- ig. Weidlich Oszvald czimbalom 5-től fél 6-ig. 
Petrov Antal zongora 5-től fél 6-.g. Hesse K., 
Hromadka József, Pokorny József harmonium 
fél 6-tól 6-ig. Ripka Kamillo zongora fél
6- tól 6-ig. Braun János czimbalom 9-töl fél 
10-ig Müller György czimbalom fél 10-től 
10-ig Varjú Károly czimbalom 10-től fél 11-ig 
Szerencsy Kudlik czimbalom fél 11-től 11-ig, 
J égési czimbalom 11-től fél 12-ig. Katona 
czimbalom, fél 12-től 12-ig. Kemény czimba­
lom 2-től fél 3-ig. Burger harminoka fél 3-tó.
3- ig. Habits czimbalom 3-tól fél 4-ig. \rarga 
czimbalom fel 4-től 4-ig Horváth czimbalom
4- től fél 5-ig. Sternberg czimbalom fél 5-tő.
5- ig Mogyorosy czimbalom 5-től fél 6-ig 
Arvay czimbalom fél 6-tól 6-ig.

Tájékoztató.
J u n i u s 7. A király a törvényhatósá­

gok főispánjainak tisztelgését fogadja.
Mintatornázás.
A Vörös Kereszt-egyesület közgyűlése.
J u n i u s 8. Az országgyűlés hódolata 

a király előtt.
Biczikli-verseny.
Junius 9. Ifjúsági monstro-hang- 

vorseny

a kutyák beszélhetnének, Jerri azt mondta 
volna : Uram, mikor elment, követtem és a 
Werner ur háza küszöbére értem várva uram 
kijövetelét. Akkor ugrott lei Mimi macska ez­
zel a szájában. — Mint afféle jó kutya, a 
milyen én is vagyok, üldözöm a macskákat 
és örömest meg is harapom őket. Egyet ug­
rottam és nyakon csíptem. A macska félve 
bocsátá ki szájából a fürtöket, elkezdett nyá­
vogni, lábával orromra pofonokat osztogatott 
és tovább ment. Én győzelmem jelét magam 
hoz vettem és haza hoztam, hogy lábaidhoz 
tegyem ó uram! Jól tottom-o vagy nem ?

— Jól van mondá a tanácsos rövid gon­
dolkodás után és a fürtöket az asztalra téve, 
megölelte az okos Jerrit. Így, hát az ő haja 
hamis, amint hamis ő maga is. Jó, okos Jerri, 
te mentettél meg egy okos tévedéstől, örökké 
hálás leszek ezért !

Következő reggel Woisonfold tanácsos 
szépen bepakolta a hajfürtöket és levél kisé- 
rotóban Werner kisasszonynak elküldé, o bú­
csúszóval : „Adieu 1“

Artlmrnak nem volt mit búslakodnia. 
Ida félévre egy mással esküdött meg, kit 
eléggé tudott boldogítani; Mimit pedig vízbe 
fullasztatta. A tanácsos azonban egész halá­
láig gondoztatta Jerrit és nőül vett egy olyan 
leányt, a ki a kutyának nagy barátja volt.
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Debreczeni hírek.
— A varosliazépités ügye. Hétfőn dél­

előtt 10 órakor bontottak fel a városháza 
nagytermében a debreczeni városháza építési 
munkáinak vállalatba adása tárgyában kiirott 
és lejárt pályázati hirdetményre befolyt ajánl­
atokat. A bizottság, mely az ajánlatok felbon­

tására a közgyűlés részéről kiküldve volt, a 
beérkezett három ajánlatot nem tartotta elfo­
gadhatónak és határozatikig kimondta, hogy 
a városháza építésére kiírja az uj pályázatot, 
a mit a városi tanács már ki is hirdetett. E 
szerint az uj pályázat 1896. évi Julius hó 6 án 
délután 5 órakor jár le, a bánatpénzek ugyan­
azon nap délelőtt 11 óráig teendők le.

— Debreczen részvéte. Vértessy Ist­
ván főjegyző elkészítette a május 26-iki köz­
gyűlés határozatához képest a királyhoz Ká­
roly Lajos kin. herezeg halála alkalmából a 
miniszterelnök utján felterjesztendő részvét­
feliratot, amelynek teljes szövege a következő : 
Felséges Császár és Apostoli Király : Legke- 
gyolmcsebb Urunk! Azon ősi magyar jellem­
nél fogva, mely szerint a magyar fölkent 
koronás királya iránt hü és önfeláldozó szere­
tettel viseltetik s annak örömében és bánatá­
ban egyaránt osztozik, szeretetünk egész me­
legével fordult résztvevő lelkünk Felségedhez 
azon gyászeset alkalmából, mely Károly Lajos 
cs. és kir. főherczeg ő fensége elhunytéval —■ 
ki a trónhoz legközelebb állott, ki mint ma­
gyarországi nagybirtokos hazánk sorsa és fej­
lődése iránt élénk érdeklődéssel és meleg ro- 
konszenvvel viseltetett s a ki a leghumanisti- 
kusabb intézménynek a vöröskereszt egyletnek 
helyettes védnöke s a sebesültek ápolásának 
szervezője volt, az egész felséges uralkodó­
házat, de különösen Felségednek, mint test­
vérnek jó szivét s a vele együttérző magyar 
nemzetet is súlyosan érintette, azért mély tisz­
telettel kérjük Felségedet, hogy városunk kö­
zönségének hódolatteljos igaz részvétét jó 
szívvel fogadni kegyeskedjék.

— Gyászmise Károly Lajos főher- 
czegórt. A debreczeni rém. kath- templomban 
ünneplés gyászmise volt Károly Lajos főher- 
czeg lelkiüdvééi't. A misén dr. Wolaffka Nán­
dor püspök pontifikáit fényes papi segédletté]. 
A templomban a hatóságok részéről jelen vol­
tak: gróf Dégenfeld József főispán, Rásó 
Gyula alispán, Vértessy István helyettes pol­
gármester, Széli Farkas táblai tanácselnök, 
Szunyogh Sándor pénzügyigazgató, Csatth 
Zsigmond postahivatali főnök, Boczkó Sámuel 
rendőr-főkapitány, Orosz István helyettes pénz- 
ügyigazgató, dr. Losonczy Álmos megyei fő­
orvos, Hajdú Gyula tanácsnok stb. Megjelen­
tek a Debroczonben állomásozó közös, honvéd 
és huszár tisztikarok Jekelfalussy Lajos tá­
bornokkal, Suvich Jenő és Biró Kálmán ez­
redesekkel, Nyíri és Vurm alezredesekkel élü­
kön s ki volt vezényelve egy szakasz honvéd­
huszár katonaság. Mise alatt a templom 
karzatán a katonazenekar játszott.

— Egyházmegyei közgyűlés. A tiszán­
túli cv. ref. egyházkerület folytatott tanács­
kozásain konstatálták, hogy az egyházkerületi 
tanács bírói állásra pályázók közül senki sem 
kapott abszolút többséget és azért uj szava­
zást rendeltek el. Több tanügyi dolog letár- 
gyalása után elhatározták, hogy pártolókig 
terjesztik fel a szatmári evangélikus refor­
mátus felsőbb leányiskolának 50.000 Irinyi 
államsegély iránt való folyamodást s mig az 
államsegély meg nem érkezik, óvenkint a szük­
séghez képest segélyezni fogják az iskolát. — 
Az ülés végén György Endre indítványt tett, 
hogy a kollégiumnak most csak ideiglenesen 
betöltött pénztári hivatalát megszüntetvén, a 
pénzügyi kezelést bízza a kerület valamely 
pénzintézetére. Ezen indítvány felett érdemileg 
őszszel fognak dönteni.

— Miniszteri jóváhagyás. Hajdúmé 
gye tudvalevőleg múlt hónapi közgyűlésén 
úgy határozott, hogy a megyei tisztviselőknek, 
a mostani millennaris év három évnek szá­
miitatnék be a nyugdíj időszakba. Ma érkéz tt 
le R á s ó Gyula kir. tan. alispánnoz a mi­
niszter leirata, melyben a közgyűlés e hatá­
rozatát jóváhagyja.



Yen leányok milleniunia.
Magyarország ezer esztendeje, hogy fen- 

áll, Gödölye pedig száz év óta. — Tehát 
Magyarországnak kilinczszáz évre volt szük­
sége, inig megszülte Gödölyét.

Gödölyén a társadalom minden rendű 
rangú eleme ünnepelte a milleniumot.

A hazafias ünnepségből nem akarták 
magukat kivonni azon leányok sem, a kik 
szilárdul eltökélték, hogy leány fővel néznek 
elébe az uj ezredévnek, a melynek hajnalát 
ők is megünneplik.

Marosán lphigcnia nyugalmazott hímző 
tanárnő értekezletet hivott össze lakására, a 
melyen megállapodtak abban, hogy milleniumi 
kávé soirét rendeznek.

A milleniumi diszkávézás ma volt meg. 
A harmadik pohár kávénál fölemelkedett 
Fátyolossv Kökény Cornélia és hazafias be­
szédében kijelentette, hogy Magyarországot 
nem anyira a férfiak, mint inkább a nők tar­
tották fönn és mégis, mi a hála ? A férfiak 
világraszóló dinom-dánornban elfelejtkeznek 
kötelmeikről, pedig halnak, halnak, egyre 
halnak, színe, lángi a magyarnak . . . Elis­
merik. hogy történelmünknek kiválóbb alak­
jai, de e nagy alakokat a magyar nők ne­
velték.

Beszéde végén azon honleányokat élteti, 
akik együtt sírnak a jelenben, de bíznak a 
jövőben.

A negyedik kávénál elénekelték a Hej- 
retyü, tyü, tyü czimü magyar költeményt, 
miközben nehányan seprűn körüiiánezoiták a 
szobát.

Otkolon Marosa ezután a következő ha­
zafias indítványt terjesztette elő :

1 A jelenlévő hölgyek az ezer éves év­
forduló emlékezetére kis ujjúkat messék föl 
és a kieresztett vért ne igyák meg az ősök 
módjára, hanem őrizzék meg üvegben és írja­
nak vele naplót. (Általános tetszés.)

2, Masa-féle keserű-vizes pohárral kocz- 
czintsanak és esküdjenek meg, hogy a jövő 
ezredévre ismét találkozni fognak.

3. Imáikkal hassanak oda, hogy a dere­
sedé honfiatalságot szállják meg oly titkos 
érzések, a melyek birtokában megértik az ő 
szintén titkos érézeiket.

Az indítványokat egyhangúlag elfo­
gadták.

Ne felejts Terézia Sibilla történetéből ol­
vasott föl nehány érdekes részletet, melynek 
elhangzása után hazánk ezeréves fennállásának 
emlékére ivott milleniumi kávézás azon hő 
és titkos óhajjal ért véget, vajha a haza 
minden hü magyarja megértené a kor intő 
szózatát .... Akkor kevesebb volna a vá­
rosban a kávéház és a korcsma és több volna 
az — óvoda.
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Közelvidéki hírek.
— Követésre méltó tett. Mint a „Nyir- 

vidékben" olvassuk a „Szabolcsmogyei taka­
rékpénztár“ az ezredéves nemzeti ünnep al­
kalmából elhatározta, hogy több fővárosi és 
vidéki pénzintézet példájára az intézet tiszt­
viselőinek és összes alkalmazottjainak május 
havi fizetését kétszeresen adja ki s a folyó 
évet nyugdíjigényükbe háromszorosan tudja 
be. Az ily szép tettel csak növelik az in­
tézet tisztviselői munkakedvét s szorgalmát.

— Országos vásárok Szatmármegye 
területén június hóban: Aranyos-Mcgyesen 
23, 24, 25- Avas-Újváros 1). Csenger 15. Erdő- 
száda 10. Nagy-Bánya 8, 9, 10. Nagy-Somkut 
3, 14. Szatmárnémetiben 30.

I
— Aljegyzői alias van üresedésben 

Mátó-Szalka városánál, mely 400 frt fizetés­
sel van javadalmazva, erre hirdet pályázatot 
llosvay Endre a máté-szalkai kerület főszol­
gabírója ; a pályázati kérvények f. hó 10-ik 
napjáig hozzá adandók be.

— Hirdetmény. Váll aj község sertés­
vész miatt le van zárva. Nagy-Károly, 1896. 
jun. 3. Kisfaludy, rendőrkapitány.

— Halálozás. Bajza István gencsi ev. 
rof. lelkész élte 76-ik, lclkészkodéso 50-ik 
évében május hó 28-án elhunyt. A megboldo­
gult egyike volt a vidék legkiválóbb, legked­
veltebb papjainak, n ki nemcsak lelkésztársai 
körében, hanem mint a közélet terén is lan­
kadatlan tevékenységgel működő kiváló te­
hetségű férfi megyeszerte a legnagyobb tisz­
teletnek és szeretetnek volt részese.

•— Értékes lelet. Bezdédcn, Szabolc-s- 
megyében már régóta eszközölnek régészeti 
ásatásokat Találtak is már több apró érde­
kes régi tárgyakat, mig végre a napokban 
tett ásatás alkalmával 24 vitéz csontváza mel­
lett egy arany koronát és több értékes ékszert 
leltek. Úgy hírlik, hogy e sírban egyik hon­
foglaláskori vezér nyugszik. A nagybecsű le­
letről táviratilag értesítették a kormányt.

— Még sincs zóna. A szilágysági he­
lyiérdekű vasútra nézve a hivatalos „Útmuta­
tóban" egy hónappal ezelőtt közzé tett mér­
sékeltebb viteldijakat tartalmazó uj árszabály­
zat mai napig sem [lépett életbe. Az ilyen 
fonák intézkedések vagy azt mutatják, hogy 
a szilágysági vasutak ügyeinek felügyeleténél 
nincs rend, vagy pedig azt, hogy a hivatalos 
czimmel kibocsátott útmutató arra való, hogy 
a publikumot bolonddá tegye Az eféle álla­
pot már valóban tűrhetetlen. Ha csakugyan 
szégyenük már a dívó magas vitel dijat, hát 
ne csak a papíron, a hivatalos Útmutatóban 
szégyeljék, hanem léptessék tényleg is életbe 
az olcsóbb árakat. Mert az ilyen eljárás még 
nagyobb szégyen.

— Vásárok. A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy az Ugocsa várme­
gye területéhez tartozó Halmi községben a f. 
évi május hó 21-ére esett, de elmaradt orszá­
gos vásár helyett, í. évi június hó 8-án pót­
vásár tartassák.
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Irodalom,
A „Zenélő Magyarország" zenemű fo­

lyóirat junius 1-sei 11-ilc száma gazdag s fe­
lette érdekes tartalmával igazi ünneplő szám. 
Tartalma: I. Buday István „Elragadta ga­
lambomat a Balaton“. II. Zsadányi Ármánd, 
„Kis kertemben jártam, hm ! 2 uj népszerű 
magyar nóta. Ill. Meyerbeer J. világhírű Ko­
ronázási indulója. Próféta operájából. IV. Schu­
mann R. „A kandallónál“ jelenképe. V. Ivánfy 
<J. „A rózsa tragédiája" czimü bájos müdala. 
A havonta 2-szer mindig ily gazdag tarta­
lommal megjelenő zenemű folyóirat előfizetési 
ára negyedévre 6 füzetben 60 oldal zenemüvei 
1 Irt. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ 
kiadóhivatalában Bpest. VI. Csengery utcza 
62. á. és az ezredéves országos kiállításra fel- 
ránduló közönség kényelmére a kiadóhivatal 
által rendezett kiállítás elárusító helyén.

Jelenkor. A Palágyi Menyhért szerkesz­
tésében megjelenő heti szemle legújabb száma 
ismét gazdag c,színei tartalmával köti le figyel­
münket. „Az Árpádok tragédiája" czimü ezik 
Kállai Béni történeti tanulmányával foglalkozva 
kimutatja, hogy a szerző a ccntralisatiora 
irányuló politikai czélzattal miként ferdíti el 
az Árpád-kori történelem szellemét. Kincs 
István és Hevesi Sándor elbeszélései kellemes 
változatot nyújtanak a sok magvas olvasmány 
középett, mely utóbbiak közzül kiemeljük Salgó 
Ernő „leczke a kiállításból" czimü dolgozatát, 
valamint a Vígszínházról irt bírálatot. Gazdag 
irodalmi és színházi rovatok egészítik ki a 
magas színvonalon álló heti szemle tartalmát 
A „Jelenkor" előfizetési ára egész évre 8 frt. 
Szerkesztőség : Budapest, József-utcza 81.

Junius 7.

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Ma vasárnap a 

következők fognak az ev. ref. templomokban 
istenilisztoletet tartani : a nagytemplomban 
Mitrovics Gyula lelkész, a kistemplom- 
ban Dicső fi József lelkész, a Kossuth ut- 
czai vagy ujtemplomban F e re n ez y Imre 
s. lelkész, az ispotály templomban Köny­
ves Tót h Kálmán lelkész. A ró m. ka t h. 
templomban reggel 7 órakor misét tart 
P á 1 ff y Béla, 9 órakor misét tart Kov á. es 
Márk. Ez után szent beszédet mond Pálffy 
Béla, mig a ‘1,12 órás misét Molnár Kál­
mán mondja. Délután litániát tart 3 órakor 
P á 1 ffy Béla, mig keresztyéntanitást és Rózsa­
füzér ájtatosságot Kovács Márk tart. — Az 
á g. e v. hit v. templomába n d. e 10 
órakor istenitiszteletot tart Matern y La­
jos lelkész.

— Géresi tanszéké. Az egyházkerü­
leti közgyűlés Géresi Kálmán tankerületi fő­
igazgatóvá kinevezett akadémiai tanár tan­
székének betöltésére vonatkozólag elhatározta, 
hogy akadémiai rangú tanszékét kétfelé vá­
lasztja, illetőleg tantárgyait más beosztással 
mint eddig, két tanszék között osztja meg, a 
melyek közzül az egyik uj katedra s ezt a 
felállítandó bölcsészeti fakultáshoz csatolja.

Megbízza tehát az elnökséget, hogy mind­
két tanszékre pályázatot hirdessen. Á főiskola 
anyagi és szellemi ügyei átvizsgálásával meg­
bízott küldöttséget felhatalmazta, hogy a vá­
lasztást megejtse, a gazdasági tanácsot pedig 
felhívta, hogy az uj tanszék fentartásának 
módozataira nézve* az őszi közgyűlésre tegyen 
javaslatot.

— Kitüntetett debreczeni vivómes- 
ter. Szigeti Benedek Gyula, országszerte is­
mert nevű kitűnő vivómesterünk fia Sándor, 
méltó utódja a kardforgatásban elsőrendű mes­
ternek. A közelebb Budapesten lezajlott 
vivóversenyeken az ifjú sz. Benedek Sándor a 
segédvivómesterek között a kardvívás első 
diját, arany érmet, vitőr vívásban 2-od osztá­
lyú nagy ezüst érmet és a milleniumi ver- 
senyvivásban való kitűnő részvételért vívó 
díszoklevelet nyert.

— Balkányi Miklós alapítványa. Dr.
Balkányi Miklós debreczeni ügyvéd abból 
az alkalomból, hogy elfoglaltsága miatt az 
ügyvédi kamara választmányából kilépett a 
kamara keblében alakítandó nyugdíjintézetre 
ötszáz koronás alapítványt tett.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
B ró dy Henrik debreczeni kir. törvényszéki 
irodatisztet irodaigazgatóvá nevezte ki.

— Kézfogé Thuránszky Zsig- 
mond sajó-szont-péteri jegyző eljegyezte, 
Szép Gyula városunk tekintélyes polgárának 
szép és kedves leányát Juliskát-

— Megyei közigazgatási bizottsági 
ülés. A megyeházán a közigazgatási bizott­
sági ülések a hónap második hétfőjén szok­
tak megtartatni s igy a junis havi ülés 
8-án lett volna megtartva, de tekintettel 
az országos milleniumi ünnepségekre ez ülés 
a hó harmadik hétfőjén azaz 15-ikén lesz 
megtartva. Ez ülésen az egyes szakreferensek 
május hóról szóló jelentéseiket fogják megtenni

— Lengyelek Debreezenben. A lem- 
bergi lengyel dalogylet a debreczeni dalegy­
let látogatását viszonozandó, a jövő hó folya­
mán Budapestre rendezendő felrándulása előtt 
I Ipbreczenbe érkezik, ahol a derék lengyelek 
két napot töltenek. Á vendéglátó debreczeni 
dalogylet s az egész város közönsége lelkes 
örömmel üdvözli a lengyeleket, s nagyban 
készül a fogadtatásukra, melynek előkészíté­
sére a debreczeni dalogylet Lengyel Imre el­
nöklete alatt egy, Márk Endre, dr. Magoss 
György, Körner Ádolf, Vecsey Imre, Ron esik 
Lajos, Krasznay Fcrencz és ' Cziffer Nándor 
tagokból álló bizottságot küldött ki.

— A bejelentési hivatal a múlt hó­
ban. Nehéz hóna]) volt az elmúlt május hó­
nap a bejelentési hivatalra nézve, a mi kitűnik 
a hivatalnak múlt havi tevékenységéről szóló 
jelentéséből is. A bejelentési hivatalnál 270 
közigazgatási s kihágási ügy nyert elintézést. 
Lakás ki- és bejelentés tétetett 20.904 eset­
ben, szóbeli megkeresésre felvilágosítás ada­
tott 2812 esetben. Csolédkönyv kiadatott 54, 
ideiglenes cselédkönyv 16, igazolási jegy 2.

I
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— A kereskedő ifjak ünnepélye. A
debreczeni kereskedő ifjak ünképző egyesülete, 
a Dobos-pavillon csinosan díszített termében 
csütörtökön i-ste tartotta meg tánczmulatság- 
gal egybekötött milloniumi ünnepélyét A fé­
nyesen sikerült ünnepély 8 óra után vette 
kezdetét a Kölcsey Hymnuszával. A tetszéssel 
fogadott ének után dr. Benedek János 
olvasta lel „alkalmi beszédjét“ mit óriási taps 
és éljenzéssel jutalmazott a közönség. A 
szűnni nem akaró lelkesedés után, bűbájos 
hangú primadonnánk B. Ruzsinszk y 
Ilona lépett az emelvényre, kit tapsokkal fo­
gadott a közönség, a figyelmes rendezőség 
pedig egy gyönyörű csokorral fejezte ki elös- 
mcrését. A kedves művésznő dr K o m á- 
r o m i Sándor szép uj népdalait énekelte, 
lí á c z Károly kísérete mellett. Az 
ő éneke képezte az ünnepély fénypontját. 
Énekszámait megkellett uj rázni s a közönség 
a legnagyobb elragadtatással ünnepelte pa­
csirta hangú kedvenczét. Utánna Sc hep pel 
Gyula szavalta el Lamport Géza „Ne"ra­
ze t e m ezeréves ünnepe“ czimü köl­
teményét. A sok érzéssel előadott szavadat 
után a dalárda énekszámaival, az ünnepély 
befejezést nyert. A fényesen sikerült ünnepélyt 
vacsora, majd táncz követte, mely reggelig 
tartott.

— A debreczeni főgymnasium VIII.
osztályában az osztály vizsgálaton 60 növen­
dék közül az osztály ismétlésére utasittatott 
egy, javító vizsgálatra utasittatott négy nö­
vendék ; érettségi vizsgálatra bocsáttatott en­
nélfogva 55 ifjú, kik az Írásbeli vizsgálaton 
mindnyájan meg is jelentek. Egy magánta­
nulóval és négy, tavaly a vizsgálat ismét­
lésére utasított tanulóval együtt összesen 
hatvanan fognak az idén érettségi vizsgálatot 
tenni.

— Az ezredéves tornaverseny napjai 
e hó 2-án és 3-án zajlottak le Budapesten, 
melyen mintegy 4800 fővárosi és vidéki tanuló 
vett részt A versenyen a király is megjelent 
és örömmel nézte a délezeg ifjak tornázását. 
A versenybizottság hivatalos jegyzéke szerint 
közöljük itt a debreczeni győztesek neveit: 
Tóth István, Polgári Dániel, L i p c s e y 
Imre, Török Aladár, Költő Gyula, B i k- 
f a 1 v y József, Szakukány Sándor, Braun 
Gyula, P a p p Gusztáv és Nagy Lajos. A 
versenyen a debreczeni tanintézetek mind­
egyike nyert több érmet és igy dicsőséget 
hoztak a derék fiuk Dobreczenre is A torná­
szok egy része már haza érkezett.

— Eljegyzés Berliner Bernét 
helybeli füszerkereskedő eljegyezte, Friedman 
Jakab munkácsi nagykereskedő kedves leá­
nykát C z e c z i 1 i a kisasszonyt.

— Visszahurczolkodás. Alig helyez­
kedtek el a Hungáriában a városi hivatalok, 
már ismét visszaköltözködés előtt állanak. 
Minthogy ugyanis a városháza építésére uj 
pályázatot hirdettek, az elnökség nem köl­
tözik át a Hungáriába, hanem az előadók és 
a jegyzők fognak visszaköltözni, mert a két 
felé osztott tisztviselőknek a munkája és szük­
séges érintkezése nagyon nehézkes és idő­
pazarló

— Debreczeni iparosok a kiállításon.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
kezdeményezésére az iparoskor lelkiismeretes 
szorgalommal szervezi felrándulását a kiállí­
tásra. A hozott határozathoz híven hét frt 
30 krért vehet részt bár ki a csoportos fel­
rándulásban s ez összegért két napi ellátás 
mellett kalauz kíséretében megtekintheti a 
kiállítást s a vasúton is utazhat. A felrándu­
lást rendező bizottság az első csoport indulá­
sát e hó 27-óre, szombatra tűzte ki Az in­
dulás a jelzett napon este a Dobrcczcnből 10 
óra 26 pcrczkor induló személyvonattal törté­
nik. — Jelentkezéseket a fel rándulásban 
résztvenni szándékozóktól Serly Ede az Iparos 
kör elnöke fogad el.

— Uj szabályrendelet. A kereskedelmi 
miniszter körrendeletilog hívta fel Dobre- 
ezon város közönségét, hogy a kiépített köz­
utakra sarkaló kiépületlen oldalúinknak 20 
méter távolságban és 20 czentiméter vastag­
ságban való kavicsolása tárgyában alkosson 
szabályrendeletet, amelyet az ut fentartásra 
kötelezett testületek és egyének betartani kö­
telesek.

— Állatorvosok fuvarbere. A fold- 
mivelósi miniszter körrendeletilog közölte Deb- 
reczen város tanácsával, hogy az állategészség- 
ségügyi vizsgálatot teljesítő állatorvos, ha neki 
a fél természetben szolgáltatta ki a fuvart, 
külön fuvardijat fel nem számíthat. Ezt az 
önként értetődő dolgot több rendbeli vissza­
élés miatt kellett körrendeletilog kijelenteni.

— Május szülöttjei A debreczeni ön­
álló anyakönyvi hivatal összeállította a virág­
fakasztó, poetikus májusban szülöttekről a 
hivatalosan száraz statisztikát. E szerint má­
jus hóban Dobreczenben született ov. ref. 94 
fiú és 57 leány, összesen 151 ; ág. ov. 2 fin, 
összesen 2; róm. kath. 13 fiú és 15 leány, 
összesen 28 ; gör. kath. 2 fin és 2 leány, 
összesen 4; izr. 7 fiú és 7 leány, összesen Í4 
gyermek. Született tehát összesen 118 fiú és 
81 leány, együtt 199 gyermek.

— Rabok létszáma a múlt hóban. 
Az elmúlt május hóban, daczára a szép idő­
nek elég szép számmal voltak elzárva a vá­
rosházán levő közigazgatási börtönökben. Mint 
Végh Gyula kér. alkapitány, a városháza vár­
nagya jelenti a főkapitányságnál az elmúlt 
hóban 115 ember volt lezárva a börtönbe, kik 
közül lCJ-an rendőrileg lettek megbüntetve, 
15-on pedig a királyi ügyészség börtönébe 
tétettek át. A rabok élelmezése a múlt hó 
folyamán, közel 80 írtjába került a városnak.

— Ápolónők felvétele. A magyar vö­
rös-kereszt egylet 1896 évi julius hó elején 
uj beteg ápolónői tanfolyamot nyit az Erzsé- 
bet-kórházban. A betöltendő 11 helyre pályá­
zat minden foddhetlen előéletű nő 20—40 
életév között, ki erkölcsi jobb meggyőződés­
ből hivatásszerülog kíván az ápolónői élet­
pályára lépni. A kérvények a szükséges ok­
mányokkal felszerelve legkésőbb folyó évi 
június hó 20-áig terjesztendők be a magyar 
vörös-kereszt egylet igazgatóságához (IV. ko- 
rona-herczcg utcza 2.) hol a közelebbi felté­
telek is megtudhatók. A folyamodványhoz 
melléklendők : a) keresztlevél, illetőleg anya­
könyvi kivonat: b) ha az illető férjezett, 
vagy kiskorú, beleegyezése a férjnek, szülők­
nek, vagy gyámnak : c) erkölcsi bizonyítvány, 
mely vidéken az illető lelkészi hivataltól, na­
gyobb városokban az illetékes hatóság által 
is kiállítandó : d) hiteles bizonyítvány arról, 
hogy magyarul és esetleg németül is beszélni, 
írni és olvasni tud s kellő felfogási képes­
séggel bir : e) hatósági bizonyítvány folya­
modó családi viszonyairól és foglalkozásáról ; 
f) egészségi és himlőoltási bizonyítvány.

— Elvi kijelentés. A m. kir. belügy­
miniszter egy felmerült eset alkalmából ki­
mondotta, hogy az állatok betegsége jellegé­
nek megállapítása a hatósági állatorvos hi­
vatalos kötelességét képezi, a melyért vizs­
gálati költséget nem számíthat fel.

— Ki akar postahivatalnok lenni. A 
kereskedelmi miniszter 108 posta és távirda 
gyakornok jelölti állásra pályázatot hirdetett. 
A pályázati feltételek a debreczeni posta felü­
gyelőségnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

— Tizenöt forint. Szombaton reggel a 
Miklós-utcza sarkán, egy iparos neje tizenöt 
forintot elvesztett s midőn ezt észre vette, ön­
kívületi állapotba esett s elájult. Nagy csoport 
verődött össze körülette s egy nemesszivü úrnő 
dr. E n g o 1 n é vizet hozatott s addig éleszt­
gette, inig magához tért.

— Összeégett gyermek. A szülői gon­
datlanság egy szegény, sajnálatra méltó ál­
dozata fekszik most betegen, szörnyű égési 
fájdalmak lói kínozva. Kransz András vasúti 
kovács kicsiny öt éves Boriska nevű leány­
kája minden felügyelet nélkül játszadozott az 
udvarban és valami uton-módon gyufához 
jutott, melylyel játszadozni kezdett. —■ A 
meggyulladt gyufáktól a ruhája is tüzet fogott 
és szerencsétlenül össze égett az ártatlan kis 
gyermek. Borzasztó fájdalmában jajveszékelni 
kezdett, de mire segélyére mentek, már több 
helyen súlyos égési sérüléseket szenvedett. 
Az azonnal értesített rendőri orvos vette 
gyógykezelés alá az összeégett gyermeket.

— Elveszett. Egy vidéki ur, pénteken 
a Kossuth utcza sarkától a főtőzsdéig terjedő 
utón egy öt ezer forintot tartalmazó pénztár- 
ez át elvesztett, a megtaláló ötszáz forint juta­
lomban részesül. ____

Riport a menyországból.
— Krónikás adomák, modern befejezéssel. — 

1.
A dobreozen-nyíregyházai vonal egyik 

kocsijában, nagy társaság közt ül két rove- 
rendás utazó. Az egyik jóképű vidéki plé­
bános, a másik pedig egy rőttszakálu rabbi.

Unalmas diskurzusok után, mikor már 
letárgyalták, ki miben utazik : a vallásra ke­
rült a sor. A plébános a rabbit szorította sa­
rokba, majd a rabbi a plébánost Egyik 
som engedett a másik hoczczoléséből. Végre 
igy szól a rabbi :

— Kollega ur, a zsidót még a mennyor­
szágba sem eresztik be

— Honnét tetszik gondolni ?
— Hát majd mondok rá egy adomát, 

íme. Meghalt egy öreg zsidó s mindenáron a 
mennyországba akart bejutni. Ott ácsorgóit 
az ajtónál és sóvár szemekkel nézte l’étor 
apostolt, a ki zárva tartotta előtte az ajtót, 
hasztalanul rimánkodott is a szentnek. Végre, 
mikor egy jámboréletü embernek kitárta a 
fellegeken forgó nagy kaput, a zsidó kapta 
magát és besurrant a résen Nagy volt oda­
bent a megrökönyödés, mert zsidót nem tűr­
nek a mennyországban. Kongresszust tartot­
tak az arkangyalok, hogy lehetne onnét azille n 
megsértése nélkül kilökni Mihály arkangyal 
vállalta elvégre is magára, hogy megtisztítja 
ő a mennyországot a kellemetlen vendégtől.

Egyszer csak dobpergés hall ik — foly­
tatja a plébános. — A zsidó hegyezi a fülét, 
izeg-mozog s odaszól az arkangyalnak :

— Mit thetszenek odakint dobolni ?
— Liczitálnak, —- vágta oda foghegyről 

Mihály.
— Mit ? Liczetálnak ? Azon ott kell 

lennem .
Kirohant a mennyországból s igy az 

egyetlen zsidó is kívül maradt, mert többé 
nem eresztette vissza Péter apostol.

Eddig a krónikás adoma.
A társaság együtt kaczagott a plébános­

sal s a gúny éle teljes vehemencziával a rab­
bira nehezült. Mikor már a rabbi megunta az 
élezelődést, igy szólt :

— Ennek az anekdotának még folytatása 
van, kollega ur.

—- Nos ?
— Hát, kérem, a zsidó addig rimánko­

dott megint Péter apostolnak, hogy ereszsze 
vissza, inig az megszánta s igy szólt hozzá : 
Kereszteltesd ki magadat s akkor szívesen 
bebocsátunk.

— A zsidó erre is kész volt. Betértek hát 
a menyországba. A kikeresztolésből azonban 
nem lett semmi, mert a menyországban — 
egyetlenegy római katholikus papot sem ta­
láltak. Mind lenn égett a pokol örök tüzén.

. . . Persze, most a plébános uron élcze- 
lődött a társaság.

II.
Most a rabbin volt a kezdés sora.
— Ha megengedik, én is mondok egy 

krónikás adomát ebből a zsánerből. Meghalt 
egy katonatiszt s nem engedték be a mony­
országba, mert roppant sok volt a bűne. Meg­
halt egy apácza s csodák-csodája, ezt sem 
engedték be, földi élete miatt. Meghalt egy 
püspök s mikor lelke a menyország előtt ko­
pogtatott : megnyíltak a nagy ajtók s a mél- 
tóságos püspök illő komolysággal bevonult.

De az apáczát — daczára magas protek-
cziójának —- ő sem bírta bejuttatni.*

Eddig a krónikás adoma.
A katonatiszt udvarias lévén, mint min­

den tiszt — folytatta a rabbi — megszánta a 
keservesen siró apáczát Mikor a püspök már 
útban volt a menyország felé, melynek ajtaja 
megnyílt előtte : egyszerre nyakába kapta az 
apáczát s ő is besurrant a résen terhével 
együtt, mint a másik adomában a zsidó.

— Hogy mersz ide bejönni ? — rivall 
rá Péter apostol.

— Már hogyne mernék — válaszol a 
snajdig tiszt. — Ha beengedték a püspököt, 
csak nem fogják az ajtót becsukni ő méltó­
sága — bagázsiája előtt ?

Szólt és akadálytalanul tovább folytatta, 
útját. ____
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Ingatlanok forgalma,
(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál).

1. Héti Eszter Szabó Józsefné veszi 
Pin]ér Sándor és nejétől ezeknek 2877 sz. a. 
ház ukat 24110 írtért.

2. Szaitz Sándor veszi Zimmermann Má­
ria Szaitz Sándornétól ennek boldogfalva! 
kertjét ajándékozás czimén 300 írt becsér­
tékben.

3. Móricz Fcrenez és neje veszik if.j- 
Ungvári Andrásné Magyar Rózától ennek on- 
dódi földét 3500 írtért.

4. Mayer Antal veszi özv. Ungvári An­
drásné Magyar Rózától ennek homok-kerti 
szőlőjét 800 írtért

5. Perlmann Ignáczné Schlesinger Ju­
liánná veszi Mészáros Zsuzsanna Szilágyi 
Bálintnétól ennek tóezós-kerti szőlőjét 1500 
írtért.

6. Szőllősi Bálintné szül. Debreczeni 
Zsuzsanna veszi Kis Lajos és neje Hegedűs 
Esztertől ezeknek 2819. szám alatt felvett há­
zukat 2300 írt vételárért.

7. Tóth Juliánná veszi Kovács József­
től ennek,,ondódi földjét 1500 frtért.

8. Őzv. Herczegh Jánosné veszi P. 
Nagy Jánostól ennek katvan-utezai szőlőjét 
770 frtért.

9. őzv. Bakocsi Andrásné Kovács Zsu- 
zsánna úgyis mint k. k. gyermekei gyámja 
és társaik eladják Karászi István és nejének 
sesta-kerti szőlőjüket 1200 frtért.

10. Tóth Sándor és neje veszik Zefer 
Istvántól ennek 6, 708 1000 boglyás területű 
halápi kaszállóját 1000 frtért.

11. Kovács Péter és neje veszik Sze­
keres Andrástól ennek ondódi földjét 500 
frtért.

.DEBRECZENI LAPOK.

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó június 6-iki debreczeni heti 

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 6.50—6.40—6.30 frt. 
Kétszeres 5.40—5.30—5.20 frt. Rozs 5.60 
5.55—5.50 frt. Árpa 4.50-4.40-4.30 frt. Zab 
5.50—5.40—5.30 frt. Tengeri 4.20—4.10—4,— 
frt. Köles 5.50 Burgonya 1.80.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 1250 drb. elkelt 560 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1420 drb. elkelt 605 drb- 
Sertés felhajtatott — drb. elkelt —- drb.
Sertésárak : Va évestől 1 évesig párja —---- ■
frt. 1 évestől l’/2 évesig--------frt. U/s éves-

Közműn d á s o k.
Fejesnek kell lenni, kit felakasztanak.

Adós embernek sokszor kell hazudni.

Bizonytalan adósságnak szalma a kamatja.

Ha bukni akarsz, vállalj kezességet.

Valaki mennél alázatosabb, annál gyalázatosabb.

Ki sántával lakik, sántitni tanul.

Legtöbb gondot ad az embernek a hasa.

Kinek pénze nincs, annak nincs barátja.

Eb a kutyával hamar összebarátkozik,

Pületlen gombok.
Rómába menni, pápát nem látni,
Inas esztendőben remeket csinálni.

Az égbe fölnézni, kútba beleesni,
Hajó nyomát a tengeren keresni.

Tövisről szöllőt metszeni,
Vaknak világtalant vezetni.

Szalma kazalban varrótűt keresni,
Magyar ruhát rendelni és Lembergbe nem menni.

Inaszakadt embernek tánezot járni,
Vadásznak dobbal menni nyulászni.

Élő virág helyett kórót szedni,
Szegényen élni, gazdagon meghalni.

Jó tanács.
Lassan járj tovább érsz 
Hogyha mindég,
Lelkendezve
Sietsz, — hamar sírba térsz.
Azért egyél jól — és sokat 
Nyújtsad délig szép álmodat,
Ki dolgát Istenre hagyja 
Meghízik az — karácsonyra.

Szerkesztői üzenetek,
B. K. Szíveskedjék az eljegyzési kártyát bekül­

deni, akkor közöljük.
S. Gy. Nagyon kedves dől gok. Mielőbb felfogjuk 

használni.
L. M. Nagyon gyönge. Nem érdemel nyomda- 

festéket.

Junius 7.

1 e k e d é sVasúti k ö z i e K e
Érvényes 1896. május ho l-től.
Egységes vasmi (zóna) idő szerint.

Debreczenből Indul :
Budapest—Nagy várad felé .... haja. 
Budapesi-telé gyorsvonat reggei
Budapest—Nagy varad fele

P.-Ladány—Nagyvárad felé ')
„ „ minden kedden

Csak P -Ladanyig vegyes vonat. 
Siatmar—M.-8ziget fele 
Szatmár—M.-Sziget felé

délután
este

délután
délben

este
délután

este
éijel

reggel
reggel

este
délután

délután

H.-Bószörmény-Bűd - 
Szt.-Mihály felé

Ftlzes-Abony felé

Ohat—Köcs—Polgár

4 ó. - 
8 o. 4n 

12 ó. 36 
10 ó. 31

3 6 48 
12 ó — ;
8 ó. 16 :
4 ó. 07 p. 

8. o. — p.
5 ó. 06 p.

6 ó. 30 p, 
8 ó. 25 p.
8 6 06 p.
4 ó. 02 f,

4 ó. 02 p.
5 ö. 28 [ . 
5 ó. 51 p,

Csak Szatmárié 
Miskolcz-Kassa felé2)
Miskolcz—Kas=a felé1!
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé 
Szerencs-S.—A -Ujhely-ATassa felé

m. á. v.-tól reggel 
vásártérről , 
m. á. v. délután 3 ó.

V vásártérről „ 4 ö.
m, á. v.-tól reggel 4 ó. 

vásártérről „ 56.
felé m á v.-tól d u 4 6. 

vásártérről d. u. 4 6. 
Derecske-Nagy- Léta felé r. 8 6. 16 p és d. u. 4 6.

Jj P.-Ladánytöl gyorsvonat.
2) Közvetlen kocsi Kassara érk. 3 6 30 p. 
s) Poprád-Felkára érk jun 15-től szept. lő-ig. 

Bu(lapestre érkezik
a hajnali 4 órakor induló sz. vouat . déli 12 
a reggel 8 o. 4J p.-kor induló gy. v. d u. 1. o.

déli 12 ó. 3b , „ sz. v. este 8. o.
az este 10 o. 31 „ , , reggel 5

Biidii>tentri"il Debrerzenbe Indul ; 
a délután A ó. 47 p.-kor or kezű sz.-v. reggel 9 6. 40 p 
az este 7 o. 09 p.-kor erkezo gy. v. délután 2 ó. ló p
az éjjel 2 ó. 40 „ - sz. v. este 7 6. 06 p.
, „ 2 .. 40 „ érk. sz. v (P.-Lad ínyig

gy v. átszállással) este 9 6. 1.5 p.
a reggel 7 ó. .20 p.-kor érkező sz. v. „ éjjel 11 6. —

Ucb;-»oiíííCK érkezik :
•ludapest-Nagyvarad leien délután

„ , gyorsvonat este
„ » , éjjel

tu p 
42 p 
— P-
1'2 p.
24 p.
17 o

ó. - p.
60 p 
10 p

ó. 46 D.

Nagyvárad felól (P.-Ladanyig gy 
M.-Sziget-Szatmar félő,

v)

Csak Szatmártól 
Kassa-Miaa o-cz tetői ')
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felöl 
Kassa-Miskolcz felöl2)

B.-Szt.-Mihály— (,
H.-Böszörmény felöl

reg 
reggel 

reggel 
délután 12 

este 10 
este 6 

reggel 8
déli 12 6 21 p 
este 7 o 50 p 

vásártérre reggel 8 ó. 01 p. 
m. á. v. hoz „ 8 ó. 17 p
vásártérre este 6 ó SO p

6. 47 p. 
ó. 09 p. 
6. 40 p, 
o, 20 p
6. 12 p.
ó. 50 p. 
6 16 p.
ó. 16 p 
ó. f8 p. 
ó. 0/ p-

Kiadó és laptulajdonos :

SCHWARZ I. IMRE.

(
\m. á. v. hoz „ 6 6. 49 p.

Fflzes-Abony felól vásártérre délután 5 6. 20 p.
Fiizes-Abony felöl m. a. v.-hoz , 5 6. 32 p.
Ohat—Kócs—Polgár felöl vásártérre reggel 7 6. 40 p 

„ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Nagy-Béta Derecske felöl r. 7. o. 26 p. d. u. 3. 6. 18 p.

]) Poprád-Felkáról indal jun. l-től szept, 16-ig, 
es'e 10 6. 37 p gy. v.

2j Közvetlen kocsi Kassáról ind. 12 ó 31 p. d u.

tői 2 évesig
s ovány-----
kr. —

sovány párja —— frt’ öreg
frt. Kövér sertés kilója —— 

Szalonna cs háj. 100 kiló ó-szalonna 
46—50 frt. 100 kiló háj 50-—52 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—44—48— 
50—52—54 kr. Sertéshús 40—44—48 kr. Juh­
hús 40 kr. Borjúhús 56-— kr.

Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 12 frt. bükkfa 13 
frt. nyárfa 7 frt. fafelvágás 2 frt, faelszállitás 
1 frt, 20 kr.

Napszámárak : Férfi ellátással 70 kr. el 
látás nélkül 90.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Agglegény mondásai:
Ha egy olyan szert találna fel valaki, amitől az 

anyósokat ártalmatlanná lehetne tenni, akkor talán én 
is ráadnám a fejem a nősülósre.

Minden kormánynyal tudnék rokonszenvezni, le­
gyen az szabadelvű, szocziálista, vagy anarchista, csak 
a papucskormányt nem tudnám kiáltani soha.

A papucs kormány pedig csak három tagból áll: 
és pedig :

a miniszterelnök és belügyminiszter : az a n y ó s.
Honvédelmi és rendőrminiszter: a feleség.
Ezeknek személye körüli teendőket

végzi a szerencsétlen : férj,
ki minden kérdésben egy szavazat többséggel lesza­
vaztál! k.

Azért szeretek a papokhoz járni ebédre, mer 
nem kell hölgyeknek kezét csókolni.

Szemben azon híresztelésekkel, hogy az ezredéves országos kiállításban 
ételért és italért mcsé s árakat szabnak, ezennel közhírré tesszük étel- és ital- 
árjegyzekünket, hogy a n. é. közönség meggyőződést szerezhessen arról, hogy 
ezen híresztelések a valóságnak meg nem felelnek.

étel- és ital-árjegyzék
kiállítási vendéglői üzletünkben.

ggÜF" Reggeli ót lap. -fgígg
Savanyu tüdő citrommal, pirított borjumáj, polgári gulyás, borjú pörkölt, 

székely gulyás, bécsi kolbász adagonként 20 kr., — tányér lms torma vagy 
ezéklával 25 kr., — rostélyos, vesepecsenye szelet tojással, borjuszolotko tojással 
40 kr., — rántotta 25 kr., -— egy drb híg- vagy keménytojás 10 kr.

gggT Déli- é> s esti-étlap. S§gff
Leves 10 kr., — marhahús mártással 40 kr., főzelék hússal 30 kr., — 

vesepecsenye á la creme nagy adag 80 kr., — kis adag 50 kr., — borjuszegy 
60 és 40 kr., — lébensült maccaronival 60 és 40 kr., — borjú fricandeau 60 
és 40 kr., rántott bárány 70 és 40 kr., — fiatal sertés karbonadf 60 és 40 kr., 
— idei liba 90 és 70 kr.

I pohár 3/io liter Szent István vagy Barát-sör 12 kr.
1 kot so 1 o ,, ,, ,, « 18 ki.

Előzetes tömeges rendelésnél még külön árengedményt nyújtunk.
Számos látogatást kérnek kiváló tisztelettel

STURM GYULA os JÓZSEF,
vendéglősök.

A Kőbanyai Polgári-Serföző pavillonjaban
la Corson, a második főkapun bejöve közvetlen balra.I

~ r. ->•!
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5. - p.
o, 4” y.
>. 36 p.
6. 31 p. 
6 48 p
6 — p,
ó. 16 p 
6. 07 p.
’■ — p. 
ó. 06 p, 

6. 30 p, 
ó. ‘25 p. 
ó 05 p. 
ó. 02 f.
). 02 p.
ö. 28 p. 
). 51 p, 
6. 57 u. 
i. 10 p 
). 42 p 
>• - p.

• 1'2 p.
6. -4 p. 
5. 17 p

5-ig.

>■ - P 
i. 50 p
). 10 p
). 45 p 

ó. 40 p
>. iv p
5. 05 p.

i. U> p.
1 6. -

6. 47 p. 
ó. 08 p. 
6. 40 p, 
o, 20 p
5. 12 p.
6. 50 p 
f> 16 p. 
ó. 16 p 
6. Í8 p 
5. Üi p-
ó 21 p 
0 50 p
j. 01 p. 
i. 17 p; 
ó S0 p-
5. 49 p.
6. 20 p 
i. 32 p. 
). 40 p

P'ó. —
). 18 p.
, 16-ig,
p. d u,

%

Díszítési és kivilágitási tárgyak.
Milleniumi lampionok legfinomabb kivitelben 

10 drb írt 1.70 kr.
Lampionok hosszúkás alakban drbonként 

4, 6, 7, 9, 10, 14 kr. és feljebb.
Lampionok gömb alakban drbonként 7, 8, 

10, 13, 15, 20 kr. és feljebb.
Facon-lámpasok a legfinomabb kivitelben 

drbonként 14 krtól frt 1.50-ig.
Zászlók minden képzelhető színekben 20 krtól 

5 írtig.
Lobogók magyar nemzeti színekben, or­

szágos czimerrel, vízhatlan tengeiész-azö- 
velből nagyság szerint :

94Xá0'J 106X300 105X400 145X500 145X000 170X800 %
frt 10 — 13— 18.— 29— 33.— 43.—
Fáklyásmenetek számára: Stearin, szurok 

és magnesium fáklyák.
Országos és egyesületi czimerek dbonkónt
" 40—60 kr

Ő Felségeik a király és királyné kivilá­
gítható átlátszó kepei (Transparent) ko­
ronázási díszben, legfinomabb kivitel, dbja frt 
1.50 kr.

Transparentek m gyár koronával és magyar 
szöveggel kívánatra igen szép kivitelben ké­
szíttetnek a legolcsóbb árak mellett.

Vízhatlan papir-lobogók különféle orsz. szí­
nek ben 10 drb 50 kr.

Összerakható papir-koszorúdisz (quir- 
landok) 7 m. hosszúak, pompás színekbe.,, 10 

r drb frt 2.50 kr.
Ő Felségeik mellszobrai drbonként frt 6 —.
Léggömbök, melegített levegővel tölten­

dők drbonként 30, 45, 65 kr., frt 1.10 kr.
Pompás tűzijáték-szerelvények a szabad­

ban való használatra :
drb 20 30 40 50 60
frt 8 - 15 25.- 35.-
Salon-tűzijáték-szerelvények (kertekben is 

használhatók):
drb 10 15 18 22 25
frt kr. Ú2ti~ 2.— 3.- 4.—
Magyar korona, cachirozva és színezve drbon- 

kent frt 1.50, 3 —, 5 50 kr.
Csakis az első és legnagyobb díszítési és ki­
világítás! tárgyak különlegességi üzletében

KORMES VILMOSnál
-*= BECS, =-

iX/3. Universitätsstrasse 12. (Ecke Garelligasse.)
Gazdagon illustrált árjegyzékek ingyen és bér­

mentve küldetnek.

Kőszén kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá czulápok, melyek 
a tőidbe ásatuak. kerítések és gazda­
sági eszközök befestésére, hordókban 
á 50 egész 250 kilo sulytartalommal; 
továbbá saját gyártmányú Kortksol 
í pirszén) kovácsok és lakatosok ré­
szére, ajánlja jutányos ár mellett

a, légsssssgyás ig&sgatós&ga,
I> e breczenben,

M
m

1847. sz.
1896. TENYÉSZÁLLAT ÁRVERÉS.

Folyó évi junius 15-én a munkácsi gazdasági udvarban
46 drb pinzgaui és

T „ allgani növendékmarha, további
14
4

öregebb selejtezett tehén, 
bika és

28
eladásra.

egy egész 4 éves csikó kerül árverés utján

Munkács, 1896. május 30.

Az uradalmi Igazgatóság
MUNKÁCSON.

STERNBERG ARMIN és TESTVERE
csász. és leír. szab hangszer-ipar 

Telefon.. Telefon.
Budapest, VII. leer., Kerepesi-ut 36. szám.

« v

.03 fee
Saját gyártmányú, mindennemű hang: 
szerek és azok kellékei és alkatré 
zei. Mindennemű hangszerek és ze 

nélömüvok javítása és hangolás 
izaKszerü pontosággal teljesittetik

ßs át; Lili mqVíJ fnlíimhmJ6 ezimhalomverőtej megszűnteti az ed- UO, ö Ml, BídVilU, „VUlUUlUUo digi fáradságos pamutozást és ezér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 

veröpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
..Columbus" verőfej párja 1.— frt.

Hieg-u.ja/b'fo ! ZLjeg’u.ja/to'to !gmr íXTox a
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan miisorrai.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak ebi- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

6väT' HARMONIKA '«Pl
saját készitményü

a legkitűnőbb) Lángokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

-Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene- 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. As egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.

Régi
KisIsi) és egyed üli limai harmonika gyár
mester-hegedűk nagy választék ban.

Harmonium és ezimbalom különlegességek.

I X
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Ingatlan- és Jelzálog-kölcsön
it

so. íSl %

közvetítő iroda.ia
DE8FEC7EN, teiklos-wcza sarkán 1094. sz.

(_V Frohnej1 szállodával szemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
ka szállók és szőllőskertek vétele, el­

adása és haszonbérbe adása
SB E II eszközöltetnek.
m a ß? I I m si L ■ m ■ i |Jelzalog-kolcsonok #*

-AMT'
azakra és földbirtokokra 32 és 42 

évi törlesztésre, kedvező törlesztési | 
feltételek mellett, gyorsan, pontosan 
és diskréczió mellett eszközöltetnek.

Cs nOut

eszközöltetik.
* Beiratások és felvilágosítások dijta 

lamil eszközöltetnek.
F' Dijak csak az ügyletek sikeres lebonyolítása után fizetendők. "SÍI 

Vidéki levelekre azonnali válasz adatik.
■ t -• .fcV.W,y>r

. VÍKmm.

1
De reezen, 1896. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában,

1


